Занятие 6

Выталкивающая сила. Закон Архимеда. Гидростатическое взвешивание. Условие плавания тел.

Задача 1.
Решение. 1260 кг/м3.
Вес тела в воздухе 
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=[image: image4.png]p.. Vg,



 где [image: image6.png]P2V



 - масса алюминия, вес тела в глицерине [image: image8.png]


=[image: image10.png]


- [image: image12.png]p.gV



. Выразив из первой формулы объем V и подставив во вторую формулу, получим выражение для плотности глицерина:
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Задача 2.

Решение. 4,54 г.
Условие плавания кувшина с монетами в воде:

[image: image14.png](M +147m)g = p, Vg,




M – масса кувшина, m – масса одной монеты, V – объем кувшина, [image: image16.png]Ds



- плотность воды;

после того как Абдулла высыпал из кувшина монеты,

[image: image17.png]



Решая совместно эти уравнения, находим 
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147m=2p,V, m




Задача 3.

Решение. 400 кг/м3
При равномерном движении шариков общая сила тяжести [image: image20.png]mg +m,g



компенсируется общей архимедовой силой [image: image22.png]2F,



 и общей силой сопротивления [image: image24.png]


:

[image: image25.png]mg +m,g = 2F, + 2F,.




При равномерном всплывании верхнего шарика архимедова сила компенсируется силой тяжести и силой сопротивления:

[image: image26.png]F, =m, g+F,.




Решая совместно эти уравнения, получим [image: image28.png]3m, g = 4F, —mg,



откуда с учетом того, что [image: image30.png]mg = pgV,my g=p; gV,Fa= po gV,TAE Py



 - плотность воды, определим плотность материала верхнего шарика 

[image: image31.png]p; = 1/3(4p, — p)




Задача 4.

Решение. 8 Дж

Условие плавания

[image: image32.png]F, =mg




в случае однородного тела принимает вид 

[image: image33.png]Ps GVaorp = PGV,




или 

[image: image35.png]


 V.

Значит, высота выступающей над водой части льдины равна

[image: image36.png]Ah:h(lf





где [image: image38.png]


толщина льдины. Для погружения льдины на дополнительную глубину [image: image40.png]


надо приложить силу

[image: image41.png]F(x) = p, g(5x),




которая скомпенсирует увеличение выталкивающей силы. Видно, что приложенная сила линейно возрастает от нуля до максимального значения, равного

[image: image42.png]Frax = P=g(SAR) = (p, -p)gSh.




Работа этой силы на перемещении Δ[image: image44.png]


равна
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Задача 5.

Решение. ≈1090 см3
Запишем условие плавания «айсберга»:

[image: image46.png]MG = PoGVorrr-





Заметим также, что 

[image: image47.png]7 = Pr(Vanes

1
= Vion), Ve = SBRS




Решая совместно эти уравнения, получаем
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